

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

我州擦亮农产品加工“绿色”招牌

本报讯(通讯员 周应良) 今年以来,我州农业部门以“绿色食品”打造与基层党建双推进为目标,认真落实省、州农业“小巨人”扶持政策和省农产品加工业提升行动,多措并举擦亮农产品加工“绿色”招牌。上半年,全州完成农产品加工产值101.04亿元,同比增长7.6%,龙头企业实现销售收入72.63亿元,同比增长9.4%。

全州打造“绿色食品”工作领导小组名单,细化工作责任和工作措施,加快推进“绿色食品”打造工作。初步提出力争到2020年,全州知名农产品公共品牌达到20个以上,知名企业品牌达30个以上,“三品一标”农产品达500个以上,全州建成核桃、蔬菜、水果、中药材4个100亿元以上产业,乳业、肉牛2个50亿元以上产业,高山生态茶、蚕桑、休闲农业和淡水渔业4个20亿元以上重点产业,努力把大理建设成为云南绿色食品品牌先行示范区。

重点围绕打造云南区域性绿色农产品和食品加工区域中心的定位,擦亮农产品精深加工品牌。争取省级农产品加工专项扶持资金100万元,择优选择部分辐射带动作用明显的农产品加工项目予以重点支持。充分利用大理州与云南农大、省高原特色农业产业研究院等高校和科研院所的合作,开展特色农产品加工研发,州人民政府与云南农业大学、云南省高原特色农业产业研究院签署《大理州核桃产业科技创新行动计划合作框架协议》,州人民政府与省林业厅、省农业厅、云南农大、云南高原特色农业产业研究院、汇源集团在云南农业大学联合举办了云南核桃产业创新成果发布会,对研发出的“核桃平衡酸奶系列新产品”和“核桃林下丹参原生态种植技术”进行发布。积极争取汇源集团、中粮集团等国内外知名企业到大理发展农产品加工业,引领带动全州农产品精深加工整体水平的提升。

我州调整完善健康扶贫30条

本报讯(通讯员 文斌) 为切实推进健康扶贫工程,规范正常的就医秩序,降低基金风险,最大限度保障贫困群众不发生因病致贫因病返贫的情况,大理州卫计委结合健康扶贫工作实际,对《大理州贯彻落实云南省健康扶贫30条措施实施方案》进行调整和完善,并广泛征求12县市和各有关部门意见,报请州政府批准后,新方案从8月1日起施行。新方案调整了建档立卡贫困人口住院保障标准。将符合转院转院规范的住院医疗费用,政策范围内补偿比例由现行100%调整至90%;将符合转院转院规范的住院医疗费用实际补偿比例由现行100%(州外90%)统一调整至90%。

人口住院时,发生的政策范围内费用:在一级医院由基本医保报销90%;在二级医院由基本医保报销80%;在三级医院由基本医保报销70%;符合大病保险报销条件的,由大病保险按照政策进行报销,经基本医保、大病保险报销后,报销比例达不到90%时,由民政医疗救助报销到90%。政策调整之前所产生的住院费用,延用2017年政策进行保障,由各县市政府负责与垫付资金医院进行费用结算,所需资金由州级财政和县市财政按2:8比例分担。



荒山里长出了“摇钱参”

□ 通讯员 常燕 方成娟

“这几天雨水多,紫丹参地里容易长杂草,去年的紫丹参价不错,今年又多种了几亩。”常彪、常巧杏夫妇一边给紫丹参除草,一边开心地对我们介绍着。常彪、常巧杏夫妇是漾濞县石竹村的村民,一直靠着仅有的几亩山地和零星的家庭养殖维持一家人的基本生活。就在他们对未来的发展迷茫的时候,村党支部找到了他们,决定由有紫丹参种植经验的党员全力帮扶他们发展种植紫丹参。“一开始我有点犹豫,害怕种不出来,种出来也卖不出去,直到村里的党员常继高带着我们一起种,我才舒了一口气,加入了紫丹参‘种植大军’。”常巧杏自己也没想到这一决定第一年就给全家带来了几万元的收入,2017年10月份还收到了大理州扶贫开发领导小组颁发给他们的脱贫光荣户奖牌。

带领常巧杏家脱贫致富的正是漾濞县富恒乡大力推广的林下中药材紫丹参种植产业。为增加村集体经济收入,拓宽农民增收渠道,2017年,富恒乡党委积极探索“党总支+公司+集体+合作社+农户”的“党建+”模式,支持“乡土人才”祁学飞成立富恒乡种植农民专业合作社,利用富恒乡核桃林农的闲置林地资源创建千亩连片丹参种植基地,并引进大理俊峰生物科技有限公司,以保底价向合作社和农户收购中药材,通过“订单收购”模式解决药材销路问题。“截至目前,富恒乡紫丹参种植规模已经从20亩扩大到3000亩,种植农户达584户2125人,其中建档立卡贫困户384户1470人,2018年合作社累计新增效益将达到2400万元以上,农户将实现户均年收入2万元以上。”漾濞县富恒乡党委书记李晓龙说道。昔日的荒山变绿了。越来越多的党员群众通过种植紫丹参让钱袋子渐渐鼓了起来。

上接第一版

3月至5月在全州范围内开展执行攻坚“春风行动”,期间出动人员1800多人次,组织强制执行135件(次),形成解决执行难工作合力。强化法治文化和法治宣传教育。全州深化“双普法”责任制落实,切实抓好新时代宪法宣传教育,大力开展以“尊崇宪法、学习宪法、宣传宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的宪法宣传活动,举办了宪法

云南省巡回宣讲暨大理州2018年领导干部法治讲座,共有2800多人参加学习;强化法治文化实践,加强法治文化主题公园、广场、长廊等法治文化阵地建设,积极开展法治扶贫、“绿色发展法治宣传基层行”、防邪反邪法治宣传、洱海保护治理等专项法治宣传;结合“互联网+法治教育”行动,积极创新法治宣传教育方式,为法治大理建设营造良好舆论环境。



8月2日,吴从信家聘请的工人正在采摘火龙果。弥渡县“乡土科技人才”寅街镇李丰村党员吴从信和妻子张艳红夫妇利用30万元“基层党员带领群众创业致富”贷款,发展红心火龙果种植和大棚蔬菜种植,取得了较好的经济效益,并带动了周边群众增收致富。[特约记者 李武华 摄]

村与城的狂欢

□ 张焰铎

大理市下关城区第六路公交车起点站,一株大青树拔地而起,遮天蔽日,浓荫一方,似乎要将树下村庄——名为“福星”的城中村,悉数庇护。树落地福星,时间为1978年。四十年,成参天大树。经树人村一百米,是整洁、壮观、气派的崭新校园——福星完小。主体建筑呈“L”型。主楼为五层教学大楼,弯过部分,为食堂、阶梯教室、图书室、实验室、礼堂。二十一间教室均有多媒体设备。一千八百平方米的操场,大小篮球场六个,地面绿色塑胶全覆盖,四条跑道红黄蓝绿相间。村委会拼了勇气,拿出担当,将紧邻学校、建于明朝永乐年间历经六百多年风雨的本主庙,进行拆迁,腾出地基建新楼,为学校再增设美术室、音乐室、舞蹈室、计算机室。校生六百玖拾叁人,百分之八十五是外来务工人员子女。城中村的福星人看得明白:城市新兴,首善之事,即保外来务工者住得下去,旺得起来。旺的基础,非教育莫属。福

星村因此,留住几千户,过万人,也旺了自身。凡是白族乡村都少不得的本主庙,迁往村后青山,依山林而立,顺山势而建。六十八级台阶,四个平台,一层一层,向上递进。本主大殿,在顶端巍峨雄峙,风铃叮叮。两旁侧殿精美雅致,静秀一隅。其中一层平台,两幢二层楼房相向而立,中有花园。供香客游人,休憩、茗茶、用餐、观景。庙脚有两千多平方米的停车场,坦荡开阔,为日后的车水马龙作了预设。“本固主灵”的金字匾,横于大殿门楣。四十年改革开放,固了国本民本。白族本主文化的精髓就是一个又一个天人合一的美好愿景。出本主庙再往上行,翠岭青山满目。福星水库,若一面抱天硕镜,嵌于其间。千百年像游子一样漂泊四处流浪远方的福星山

间的水,现涓涓滴滴,如当家人,汇聚一堂。谋划山更青、水更绿、花更艳的千年生计,安排山下村民一千三百八十五户,外来三千多户的生活用水、商业用水和工业用水。城中村早就想好不同城市争水。福星水,既是明天的主人也是今天的主人,既是乡村的主人也是城市的主人。建校、迁庙、筑库,三大工程耗资三千多万,绝大部分是村委会自筹。福星村民四十年自筹二十多亿,绝大多数人家建了五层

六层新楼,开展租赁、经营,发展兴业。与下关城区主干道相接的村内商贸街,不足四百米,高楼两旁,旅社、客栈、酒楼、公寓的灯箱三十一座,岔街再十四座。夜间华灯齐放,铺面灯光交相辉映,不夜城的光鲜度和繁华指数,恍若港、澳、台的埠。跻身街中人流,笔者——七十五岁的福星村民,见中国边地小村历经四十年坐拥大都市风貌的巨变,总是,一步一惊喜,一步一唏嘘……村与城的变革,是改革开放兴神州的一个缩影,梦和真的距离,就那么一瞬间。四十年,大梦成真,还看今朝。

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 庆祝改革开放40年主题征文 主办单位:中共大理州委改革办 大理日报社 投稿邮箱:dlrbtg@163.com



8月4日,大理市下关镇农民正在复种茼蒿。近年来,大理市积极争取上级财政支持现代农业生产发展蔬菜项目,蔬菜产业从重视产量向高产、优质、安全、高效方向发展,常年种植蔬菜面积约3.5万亩,复种面积在8.54万亩左右,复种指数高达244%。[通讯员 左兴亮 摄]

大理又一批野生菌“绿色食品”将走出国门出口日本



7月26日,日本客商到大理经济技术开发区满江片区,实地考察了大理沧龙物流有限公司旗下的全资子公司——大理博琪尼食品有限公司现代化的野生菌食品生产流水线和产品加工包装现场。通过考察洽谈后,日本客商当即与博琪尼公司签订了50吨野生菌供货合同。

大理博琪尼食品有限公司是2001年,由法国MAGDASAS公司到大理投资创办的以加工天然野生菌、生鲜特色蔬菜为主的外资食品企业,该公司加工生产的野生菌、蔬菜食品主要出口法国、德国、日本和意大利四个国家,曾经创下了年出口创汇高达800多万美元的记录,成

为大理州出口创汇的重点企业。公司先后荣获“中国外商投资协会双优企业”“农业部农产品加工出口示范企业”“云南省农产品出口先进单位”和“大理州出口创汇先进单位”等荣誉。2016年底,博琪尼食品公司被大理沧龙物流有限公司出资收购。凭借着沧龙物流强大的资源整合能力和市场运作能力,公司制定了继续巩固扩大国外市场和积极开拓国内国际市场的发展思路,除加工生产大批量的速冻野生菌产品外,还新开发了野生菌小包装产品,现已打入北京、上海、广州、成都等国内几大城市,并得到广大消费者的认可。在博琪尼食品公司,日本客商经过与公司高层领导简单交谈后,就进入生产车间详细考察参观生产加工现场以及产成品质量。在无尘的生产

车间里,客商们认真看了每一道生产工序,详细询问加工流程,并时不时拿起正在加工的产品反复检查。通过现场参观考察,日本客商被博琪尼食品标准化的产区、规范化的管理、优美的厂区环境以及清洁明亮的车间和严格的生产工序所吸引。认为博琪尼先进的生产工艺、上好的原料品质、纯天然、无污染的野生菌原料,从采集到出厂,每道工序都有严格的质量检验,所生产出来的野生菌产品品质好、质量高,符合国际标准,很适合日本市场所需要的绿色健康食品,当即与公司签订了50吨的购销合同。(罗全)



南涧县烟草专卖局(分公司)部署2018年标准化烟叶烘烤工作

“适时采收才能烘烤出金黄或橘黄烟叶。”近日,在南涧县2018年标准化烟叶烘烤技术培训会上,南涧县烟草专卖局(分公司)烘烤师向参训学员传授烟叶烘烤技术。为提升烟叶烘烤队伍素质,进一步提升全县烘烤技术队伍和烟农标准化采收烟叶的业务技能,提高烟叶烘烤质量,降低烘烤损失,近日,南涧县烟草专卖局(分公司)在各乡镇组织开展了技术培训活动。如:县局(分公司)在宝华镇举办了全县标准化烟叶烘烤技术培训,采取理论+实操相结合的方式,围绕山地红大烟叶烘烤的烤前准备、田间成熟判定、成熟采收、分类编烟、烘烤工艺、烤房问题排查等多方面进行了技术讲解交流和实操,并要求:一是要严格按照技术标准进行操作;二是要遵守纪律,注意安全;三是要学以致用,切实

提升服务烟农水平,维护烟农利益。据了解,8个烟站的35名烟叶烘烤技术员在结束为期4天的理论和实操后,将分赴所辖各烟区服务指导烟农标准化烟叶烘烤工作。培训旨在培养一批有理论、实践能力强的烘烤技术骨干,提高全县烟农烘烤水平,着重解决部分烟区、部分烤点、部分烟农田间采收不统一、技术标准不统一、专业化烘烤认知高度不统一的问题,实现烟叶烘烤精益化管理,促进全县烤烟生产提质增效、烟农增收的目的。(饶华松)

